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Beru~liche Bchulen rür Technik der Stadt Hamm 

e) Wie groß sind die ~ffektivwerte der Spannungen? 

~	Zwei Wechselströme i = ?A und i 2= 7A sollen addiert werden . Der
1

S trom i eilt dem Strom um 2 , 5ms bei einer Rrequenz von 50Hz
1 	

i 2
nach . 

a) 	Wie groß ist der ~aximalwert i des Gesamtstromes ? 

b) 	 Wie groß ist i 
2 

, wenn i aus dem negativen kommend OA wird ?1 
c) wie groß ist die Phasenverschiebung zwischen i und i bzw . 1 
d) 	Wie groß sind die Efrektivwerte der S tröme? i 2 und i ? 

~ Mit einem Oszilloskop wird das Os z illo ­
~	gramm(lt . nebenstehender Abbildung) er ­

mittelt . laßstäbe : 1Skt= ?ms und 1Skt= 
1OV . 

~) Wie groß sind die Scheitelwerte det 

pannungen und der Phasenverschie-' 


bungwinkel? 


b) 	Wie groß sind die Er fektivwerte d er 

Spannungen? 


c) 	Wie groß sind Frequenz und Perioden­

dauer? 


d) 	Wie groß ist die Gesamtspannung , wenn 

die beiden Spannungsquellen in Heihe 

geschaltet werden?(Lösung mit dem 

Liniendiagramm und dem Zeigerbild) 


e) 	Wie groß ist die Phasenverschiebung zwischen d e r Ge s amtspan­
nung und d er Spannungsquelle 1? ~ 

Thema : ~ inus rörmige echselspannungen und 

o b.in szillogramm zweier Wechselspan­
nungen u und u zeigt die neben­
stehende1Abbild~ng . v ie Spannung u 1eilt der Spannung u voraus .2 
a) 	Wie groß ist der omentanwert der 

bpannung u 
1

, wenn die Spannung u 
aus dem Negativen kommend OV wir&? 

b) 	Wie groß ist die Gesamtspannung u 
der rteihenschaltung? 

c1 	Wie groß sind u ! und der Phasen­1	 u 2
verschiebungswi~el ? 

d) Wie gro ß ist die Phasenverschiebung 
. 	 h d 

ZW1SC en u un U bzw . u und u 2 ?1 

(;') Addieren ~ie graphisch die Ströme i und zu i . 1 i 2 ~ werte betragen 't1= 10A und 1'2= 12A . Der Strom 
45 0 	

i 1
i um voraus . 
wie groß sind die Phasenverschiebungen zwischen i 

und i?i 2 

S tröme 

( SkI. ~ 2 ms. 1 SkI. ~ SV) 
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Die Scheitel ­
eilt dem Strom ~ 

und 	i bzw,
1 

r ) Welchen Effektivwert hat die Gesamtspannung?CD \ol ie 	 i 1g roß ist d er s trom im Knotenpunkt? . 
~., 
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d) Wie groß ist die Phasenverschiebung 	Abb, 1: Oszillogramm der Spannungen u, und u" 
(1 SkI. ;0 2 ms: 1 SkI. 5

zwischen u und bzw. u und u 2 ?u 1 

e) Wie groß sind die Effektivwerte der Spannungen? 


~Addieren Sie graphisch die Ströme i 1 und zu i. Die Scheitel ­i 2~werte betragen ~1= 10A und t 2= 12A. Der Strom i 1 eilt dem Strom~ 

a) Wie groß ist der Maximalwert f des Gesamtstromes? 

b) Wie groß ist i 2 , wenn i aus dem negativen kommend OA wird?1 
c) Wie groß ist die Phasenverschiebung zwischen i und i bzw.1 
d) Wie groß sind die Effektivwerte der Ströme? i 2 und i ? 

~Mit einem Oszilloskop wird das Oszillo­
~	gramm(lt. nebenstehender Abbildung) er­

mittelt. Maßstäbe: 1Skt= 5ms und 1Skt= 
10V. 

ä) 	 Wie groß sind die Scheitelwerte der 

Spannungen und der Phasenverschie~l 


bungwinkel? 


b) 	Wie groß sind die Effektivwerte der 

Spannungen? 


c) 	Wie groß sind Frequenz und Perioden­

dauer? 


d) 	Wie groß ist die Gesamtspannung, wenn 

die beiden Spannungsquellen in Reihe 

geschaltet werden?(Lösung mit dem 

Liniendiagramm und dem Zeigerbild) 


e) 	Wie groß ist die Phasenverschiebung zwischen der Gesamtspan­
nung und der Spannungsquelle 1? ~ 

r) 	Welchen Effektivwert hat die Gesamtspannung? 

~Wie groß ist der Strom i 1 im Knotenpunkt? 
I 

A' 

E D U A rl D SP8.,ANGEri S C H U L E 

Berufliche Schulen ~ür Technik der Stadt Hamm 

Thema: Sinusförmige Wechselspannungen und Ströme 

~Ein Oszillogramm zweier Wechselspan­ :;;;:~~ nungen u und u zeigt die neben­
~stehende 1Abbildftng. Die Spannung u 

1 '=" 
eilt der Spannung voraus. ~,.. ~ ~.,u 2 

~'a) 	Wie groß ist der Momentanwert der ~ ~ Spannung u , wenn die Spannung u 
aus 	dem Ne~ativen kommend OV wirä? ~~ ~ 

~b) 	Wie groß ist die Gesamtspannung u 

der Reihenschaltung? 
 ~ 

c) Wie groß sind ~1! ~2 und der Phasen­ ~= 
verschiebungswirucel Cf? 

i um 450 voraus. 
wfe groß sind die 
i 2 und i?

f:\ 
~	Zwei Wechselströme 

Strom i eilt dem
1nach. 

Phasenverschiebungen zwischen i und i 	 bzw,1 

A
i 1 = 5A und 

/\
i 2 = 7A sollen addiert werden. Der 

Strom i 2 um 2,5ms bei einer Frequenz von 50Hz 
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